

# **Antwortenkatalog**

Vergabestelle: Staatliche Hochbau- und Liegenschaftsverwaltung Mecklenburg-Vorpommern  
Maßnahme: SN Sonstige  
Vergabe: Unterhalts- und Grundreinigung in 14 Liegenschaft im Stadtgebiet Schwerin  
Vergabe-Nr: 24OMV002S

## Inhaltsverzeichnis

[ID: 79661] [Tariferhöhung](#)

[ID: 78918] [Objektbesichtigung](#)

## Fragen und Antworten zum Vergabeverfahren

Ifd. Nummer A-2

Frage: *Betreff:* »[ID: 79661] Tariferhöhung«  
*Inhalt:* »Wir können noch keinen Stundenverrechnungssatz für das Jahr 2025 festlegen, weil wir nicht wissen, wie sich der Stundenlohn entwickelt.  
Sollen wir dann mit dem Stundenlohn von 2024 kalkulieren?«

Antwort: *Betreff:* »AW: Tariferhöhung«  
*Inhalt:* »

Es ist mit dem derzeitig gültigem Tariflohn zu kalkulieren, Preisanpassungen können gemäß Vertrag §11 zum Leistungsbeginn beantragt werden.

«

---

Ifd. Nummer A-1

Frage: *Betreff:* »[ID: 78918] Objektbesichtigung«  
*Inhalt:* »Ist zu dieser Ausschreibung eine Objektbesichtigung vorgesehen?«

Antwort: *Betreff:* »AW: Objektbesichtigung«  
*Inhalt:* »

Eine Objektbesichtigung vor Angebotsabgabe wird empfohlen.

Sie stellt jedoch keine Pflicht dar und findet keine Berücksichtigung in der Angebotswertung.

Objektbesichtigungen sind ausschließlich nach Terminabsprache mit den zuständigen

Objektbetreuern vorzunehmen. (Siehe Anlage 1)

«